

## **MAKEDONIJA: Osuđen Arhiepiskop SPC, ostalim episkopima, sveštenicima, monahinjama i vernicima uslovna kazna, imovina konfiskovana**

Draško Đenović, Centar 9, Beograd ([www.centar9.info](http://www.centar9.info)) 2. jul 2013.

Prvi osnovni sud u Skoplju danas, 2. jula, doneo je presudu u tzv. procesu „Raskolnik“ koji je vođen protiv utamničenog Arhiepiskopa ohridskog i Mitropolita skopskog Srpske pravoslavne crkve Jovana (Vraniškovskog), Episkopa Marka bregalničkog, Episkopa Davida stobijskog te još 16 sveštenika, monahinja i vernika.

Njegovo Blaženstvo Arhiepiskop Jovan osuđen je na tri godine zatvora.

Njegovo Preosveštenstvo Episkop bregalnički Gospodin Marko i Njegovo Preosveštenstvo Episkop stobijski Gospodin David, kao i optuženi sveštenici, monahinje i vernici osuđeni su na po 2 godine zatvora - uslovno na 5 godina. Među osuđenima se nalaze i majka i sestra utamničenog Arheipiskopa Jovana.

Svi osuđeni su bili optuženi od strane tzv. Makedonske pravoslavne crkve koja nije kanonski priznata ni od jedne kanonski priznate pravoslavne crkve za pranje novca, iako niko od optuženih i osuđenih nije pripadnik te verske zajednice. Iako to zakonom nije MPC de facto ima status državne crkve.

Arhiepiskop Jovan uhapšen je 12. decembra 2011. godine i od tada je u pritvoru (vidi: [http://www.centar9.info/articles/pdf/Uhapsen\\_vladika\\_Jovan\\_-\\_12.12.2011..pdf](http://www.centar9.info/articles/pdf/Uhapsen_vladika_Jovan_-_12.12.2011..pdf)).

Godine 2010, međunarodna zajednica presudu kojom je Arhiepiskop bio tada osuđen na dve ipo godina zatvora proglasila je za politički progon. Ovom presudom danas prethodna presuda je praktično pooštrena za još 6 meseci.

Tokom vaksršnjih praznika 2013 arhiepiskopu Jovanu je u zatvoru Šuto Orizari, u Skoplju, bilo je uskraćeno i pravo da dobije osnovni paket namirnica, a suđenje je odugovlačeno pa se i pored pogoršanog zdravstvenog stanja nije održavalo i po pet meseci. Treba imati na umu da je sve to vreme Arhiepiskop bio u ćeliji s kriminalcima, sa stalno upaljenim svetlom i mogućnošću da 1 sat dnevno bude u šetnji izvan ćelije.

Ovo je šesto utamničenje Arhiepiskopa Jovana tokom poslednjih 10 godina, a Amnesti International ga je 2005. proglasio zatvorenikom zbog slobode izražavanja.

21. maja 2012. brojne policijske snage su ušle sa sudskim nalogima u više manastira i domova pripadnika Pravoslavne Ohridske Arhiepiskopije SPC. Tom prilikom je policija čak prekinula i jutarnju službu u Manastiru Sv. Jovana Zlatoustog u Bitolju. Iako su u trenutku upada Episkopi Marko i David bili van Makedonije, na redovnom prolećnom zasedanju Svetog arhijerejskog sabora SPC, oni su se odmah vratili u Makedoniju kako bi dokazali svoju nevinost.

Sudija Ivica Stefanovski je takođe naložio i da se konfiskuje sva imovina Pravoslavne ohridske arhiepiskopije!

Na poslednjem zasedanju Svetog arhijerejskog sabora SPC koji je održan tokom maja 2013. godine u Beogradu, Sabor je uputio apel svim demokratskim institucijama u zemlji i svetu da pomognu oslobađanju arhiepiskopa ohridskog Jovana, koji pod torturom tamnuje u istražnom zatvoru u Skoplju – rekao je episkop bački Irinej, koji je i portparol SPC.

